

做精求细抓落实,新泾镇严阵以待迎进博

第二届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海隆重举办,随着进博会的日益临近,新泾镇根据《迎新中国成立70周年和第二届中国国际进口博览会市容环境保障方案》等文件的相关要求,以精细化管理推进进博会前的各项保障工作。

多部门联动,整治提升市容市貌。下半年以来,新泾镇多次组织市场监管所、城管中队、综管中心、应急队、市容辅助力量和居委会等单位部门,针对镇域范围内商铺乱设摊、乱扔垃圾、超范围经营等现象开展联合执法,并对镇域内道路街面开展数次环境整治。保证街面整洁、商铺经营有序,进一步提升镇域内的市容市貌。

设置规范化,招牌设施持续治理。2019年,新泾镇对镇域内所有沿街商户的店招进行了安全隐患排查,下半年,为进一步做好国庆及进



多部门联合执法

博会前的准备工作,新泾镇共发放了1300余份《户外广告、店牌主体责任和安全管理告知书》,并对排查

出的102块存在安全隐患店招店牌的商户发放了整改告知书,截至目前,已完成了75块招牌的拆除

以及4块招牌的整改复建工作,并完成北渔路、哈密路和仙霞路部分路段的店招复建提升。

落实河长制,护绿色新泾美丽河道。为全面落实河长制,加强河道监督、改善河道水质,新泾镇开展多次“清四乱”专项行动,联合区河道所、河长办、城管中队、综管中心等多部门开展整治。镇长金卫峰(总河长)定期带队巡查镇域内河道,加强河道监督。

形成新时尚,共促垃圾分类见实效。垃圾分类工作是新泾镇党委、政府一项重点工作,进博会将近,完善垃圾分类工作更是重中之重。国庆长假期间,居委会、志愿者、物业等齐心协力共促垃圾分类见实效,确保垃圾分类工作在居住区形成新时尚。社区单位及沿街商铺同样积极主动参与分类工作,让垃圾分类的氛围遍及新泾镇每一个角落。镇垃圾分类“一办六组”按照监督巡

查制度,定期对镇域范围内的居住区及社区单位的垃圾分类工作进行巡查指导,确保垃圾分类工作常态化长效。

加强应急保障,夯实病媒防控能力。为全面检验病媒生物防控能力和应急处置水平,镇鑫洁爱国卫生服务社于10月参加“2019年长宁区病媒生物防制知识竞赛暨第二届中国国际进口博览会病媒保障应急处置演练”和区级病媒应急保障队伍应急处置演练,不断强化病媒生物防制专业人员的知识技能和规范操作水平,提升应急处置能力。积极构建科学完备的三级病媒生物防制应急保障队伍体系,进一步加强应急处置队伍建设和管理,组建应急处置保障队伍。进博会冲刺阶段,围绕重点保障区域,新泾镇将整合力量,以三人一组的小组制形式,形成应急小组,开展不间断的病媒巡查,一旦发现问题及时处置和反馈。

开展专项行动 守护美丽河道

为进一步加强河道管理保护,新泾镇以“清四乱”专项行动为契机,按照全面推行河长制要求,强化行政执法,切实履行工作职责,落实属地责任,对河道管理范围内围垦湖泊、侵占河道等突出问题进行清理整治。

10月11日上午,新泾镇牵头,联合区河道所在东周家浜再次开

展“河岸围墙破门”联合整治行动。城管新泾中队、新泾派出所、镇管理办、市容所、应急队、镇河长办、区河道所、施工队及小区居委、物业等40余人参加了此次整治行动。通过整治,修复了河岸围墙缺失的栏杆,收缴了1副地笼网,同时对岸边环境进行了清理,共清理砖头、石块约3吨,花盆20

余个,以及其他杂物等。

下阶段,新泾镇将进一步提高思想认识,加强组织领导,落实责任分工,切实加强镇域内河道水域岸线管理保护。同时,加强河道长效管理和巡查工作,对新的“四乱”问题做到“早发现、早整改”,巩固“清四乱”专项行动整治成效。

垃圾分类新时尚 国庆长假不“断档”



居民区召开四位一体会议

黄金周期间,广大市民热烈庆祝新中国生日,休闲、度假、旅游、购物……不亦乐乎。大家在欢度国庆小长假的同时,在新泾,垃圾分类工作也没有停歇。

在国庆假期开始之前,新泾镇各居民区悉数召开四位一体会议,对假期时间段垃圾分类工作进行部署动员。国庆假期期间,新泾镇所有居民区实行轮流值班制度,居民区书记、主任们带头在值班时间积极检查、督促、指导垃圾分类工作,保证了居民区垃圾分类工作的平稳开展。此外,居民区垃圾分类工作的开展,同样离不开居民的积极响应和配合,长假期间,居民们在欢度假期的同时仍不忘垃圾分类,逐步养成了干湿分类的投放习惯。

七天假期,新泾镇活跃着一群“绿马甲”的身影,他们是垃圾分类志愿者。他们牺牲了自己的假期

时间,甚至放弃原本的旅游计划,不论清晨夜晚,都坚守在居民区垃圾分类第一线,指导居民分类,坚守着国庆期间的居民区垃圾分类工作。

物业在国庆期间,担负起了居民区垃圾分类工作主要负责人的职责,长假期间积极响应居民区号召,安排小区保洁人员照常上岗,在志愿者的配合下保障长假期间小区环境,维持垃圾分类工作常态化开展。

沿街商铺作为新泾镇街道环境整洁的重点,长假期间的垃圾分类工作自然也离不开商铺们的支持。在第三方西联公司及市容辅助力量从年初以来日复一日上门收集、指导分类的努力下,垃圾分类意识已渗透到了镇域范围内的每一家商铺,商铺的配合已成常态,源头分类意识的提升,也保证了长假垃圾分类工作的有序开展。



曙光居民区

爱心理发,情暖社区

日前,曙光居委和社区单位在虹林苑苑开展“爱心理发”活动,为社区服务助力添彩。活动当天,不少居民早早地来到了小区排队等候,爱心理发志愿者一边为老年人理发,一边陪老年人唠嗑,欢声笑语不断,娴熟精湛的技术让居民精神面貌焕然一新。当天共有40多名居民享受到了免费理发服务,爱心理发志愿者团队也赢得了居民的广泛好评。此次活动的开展,进一步弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,形成了社区志愿文化,促进了社区居民之间的融合,增强了社区居民的幸福感和获得感。

绿十一居民区

金秋红色之旅



绿十一居民区党总支近日组织全体党员、入党积极分子、居委干部百余人参加了金秋红色之旅。活动第一站首先来到金山卫抗战遗址纪念馆,位于金山石化街道,是一处纪念中国人民、金山卫人民浴血抗日的爱国主义教育基地。讲解员带领党员一边参观,一边讲解,大家仔

仔细聆听,不断拍照留念。当入党时的宣誓声在耳畔响起,大家深刻感受到了党员们坚定的决心、昂扬的风貌。活动第二站是金山嘴渔村,党员同志们结伴而行,漫步在老街里,走走看看停停,放松心情。

屈家桥居民区

慰问演出走进敬老院

秋风送爽,丹桂飘香,安馨第五养老院内,掌声、欢呼声此起彼伏。10月17日,屈家桥党支部来到共建单位安馨养老院进行慰问演出。女声独唱、舞蹈、沪剧……一个个精彩的文艺节目陆续登场,获得了现场老人们的一致好评,也给敬老院带来了欢乐、祥和的氛围。居民们表示,尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任,希望能尽自己所能,能为社区长者提供一点温情,让他们尽情享受美好生活。

平塘居民区

举办闲置物品交易会



10月19日,平塘社区在新泾中学门前广场上举办闲置物品交易会。居民们把家里的日用品、家用电器、玩具等闲置物品搬到了现场,摆摊位、放标签,忙得不亦乐乎。新泾中学的部分同学也受邀共同参与此次活动,把平时家中闲置的文具、书籍、日用品都拿到交易会来,过足当“老板”和“买家”的瘾。两个小时的活动共有70余人交易成功,交易物品达百余件,买家淘到了价廉物美的物品,摊主也纷纷表示参加这样的活动让家里闲置不用的物品得到再利用,非常有意,期待下一次的交易会。

刘一居民区

爱心围巾送温暖



10月17日下午,刘一居民区举办了爱心围巾送温暖活动。小区编织组的中老年志愿者们,赶在冬天来临前,编织了一批爱心绒线围巾、围脖、袜套,并亲手把织的围巾、围脖、袜套送给社区老人们。爱心围巾送温暖活动是刘一居委自治的特色,每年都会为社区的残疾、独居困难老人服务,由志愿者们自发地组织活动,帮助这些社区最需要帮助的人。



志愿者指导居民分类